## В Омске вынесли приговор мужчине, совершившему 19 лет назад убийство и скрывавшемуся от возмездия под чужой фамилией

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 59-летнему Николаю Бутакову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105, ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство и покушение на убийство двух лиц).

Следствием и судом установлено, что в 1999 году в Казахстане Бутаков, освободившийся из мест лишения свободы, где он отбывал наказание за пытки утюгом и вымогательство чужого имущества, пришел в гости к приятелю, где после употребления спиртного, с целью убийства напал на мужчину и нанес несколько ударов ножом, а когда на крики выбежала укладывавшая спать маленького ребенка супруга потерпевшего, он также нанес молодой женщине удары ножом, после чего догнал пытавшегося спастись ее мужа и в подъезде еще раз ударил ножом, но умирающему потерпевшему удалось вызвать скорую помощь, благодаря этому его супруга осталась жива.

Скрывшийся с места преступления Бутаков приехал в Омск, где за 1200 долларов США купил себе поддельный паспорт и 19 лет, скрываясь от правоохранительных органов, жил под фамилией Александр Чекменев, женился и занимался бизнесом по продаже леса.

Но расследование убийства и поиски подозреваемого не прекращались, и в 2000 году уголовное дело для дальнейшего расследования было передано из Республики Казахстан в Омск. Благодаря усилиями следователя-криминалиста следственного отдела по Центральному округу г. Омска СУ СКР и сотрудников полиции было установлено местонахождение Бутакова, к которому по поручению следователя в декабре 2018 года приехали оперативники уголовного розыска и окликнули его родным именем – Николай. Александр Чекменев инстинктивно отозвался. После задержания Бутаков выдвинул алиби, что убийство приятеля было самообороной, а скрывался он под чужим именем, якобы, боясь мести со стороны друзей убитого. Подозреваемый, уверенный в том, что сможет обмануть следователя, согласился пройти психофизиологическое исследование. Однако алиби подозреваемого не выдержало проверки на полиграфе, который показал, что испытуемый лжет на все вопросы. Следователю удалось собрать объективные доказательства виновности обвиняемого в жестоком убийстве и покушении на убийство, уголовное дело было направлено в суд. Однако и в суде обвиняемый

продолжал настаивать на самообороне, надеясь, что свидетели либо умерли, либо уже не помнят те далекие события. Однако и здесь Бутаков просчитался. Следователь смог найти выжившую потерпевшую, которая в мельчайших подробностях помнила события той страшной ночи, и уговорить женщину приехать в Омск и дать показания в судебном заседании. Увидев здравствующую потерпевшую в суде, обвиняемый испытал настоящий шок, а его защитник тщетно пытался обвинить женщину во лжи.

Приговором суда Бутакову назначено наказание в виде 9,5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

26 Mapma 2019

Адрес страницы: <a href="https://omsk.sledcom.ru/news/item/1318751">https://omsk.sledcom.ru/news/item/1318751</a>